

市民健身更方便了

□记者 张洪涛 文/图

1月15日上午，有蓝天，有雪景，有久违的太阳，虽然还有些冷，但清新的空气让人心情舒畅。

难得有这样的好天气！一些因下雪而窝在家中的老年朋友纷纷走出家门，来到附近的健身园享受冬日暖阳带来的惬意。今年61岁的潘老汉就是其中一位，他穿着厚厚的冬装来到中心城区滨河路与汉阳路交叉口附近的滨河休闲健身广场，一边运动健身，一边欣赏广场上的各种景观雕塑。

见到记者，潘老汉便讲起他与这个健身广场的不解之缘。“以前这里有一个广场，后来建设周口船闸，对原来的广场进行了重新规划。如今这里又新建了休闲健身广场，让我们这些经常运动的市民非常高兴。”潘老汉说，滨河休闲健身广场建好后，他经常来这里看看附近的景观树，在长

椅上坐一会儿。

记者在广场上看到，三位纤夫卖力拉纤的雕像与旁边的沙颍河交相辉映（如图），吸引了不少市民的目光。雕像旁边，种植有景观树，布置有奇石，让市民在健身之余可以欣赏美丽的风景。

随后，记者又来到位于中心城区建设大道与大庆路交叉口附近的佳宜健身园，看到不少市民正坐在回廊内聊天。记者注意到，该健身园内不但有回廊、凉亭，在一边还有一座假山造型，健身园外面还有一座公共厕所。

“我们经常来这里运动健身，每天中午来这里的人更多，大家坐在一起拉家常，可热闹了……”市民李先生告诉记者。和李先生有一样想法的还有住在附近的刘老太。说起健身园给她生活带来的变化，刘老太高兴得合不拢嘴。“我每天有散步锻炼的习惯，以前要跑到很

远的地方去锻炼，如今在家门口的健身园里锻炼，简直太方便了！”刘老太说。

为进一步加强中心城区基础设施建设，提高城市管理水品，增强公共服务保障能力，丰富广大市民娱乐生活，我市积极开展健身园项目建设，取得了良好效果。2017年，我市新建了汉阳路周口大闸南滨河休闲健身广场，改造了建设大道佳宜健身园和市经济开发区健身广场。

目前，滨河休闲健身广场已经建成并投入使用，该健身广场东西长70米，南北宽65米，占地面积约4550平方米，建设内容包括绿化、铺装、廊架、景观亭等。佳宜健身园改造工程东西长70米，南北宽65米，占地面积约4550平方米，建设内容包括绿化、铺装、廊架、景观亭等。目前，佳宜健身园改造工程已完工并对市民开放。市经济开发区健身园改造工程已经基本完工。



新时代 新气象 新作为



西北新疆摘棉 东南浙江采茶

——记西华县清河驿乡脱贫致富带头人杨素华

□记者 张志新 文/图

1月13日，大雪过后的豫东大地还残留着尚未融化的积雪，天气也冷得出奇。然而，在西华县清河驿乡高古洞行政村，不少村民正聚在杨素华家中商谈春节过去浙江采茶的事情，大家商谈的结果是继续让杨素华带领大家去采茶。



大家之所以信任杨素华，是因为自2003年开始，杨素华就带领村里及附近村庄的妇女上新疆摘棉、下浙江采茶、去甘肃摘枸杞，闲暇时在家做来料加工产品，带领广大妇女走上了脱贫致富路。据不完全统计，10多年来，在杨素华的带领下，累计劳务输出5000人次，直接经济收入达5000万元。

当日，记者在西华县清河驿乡高古洞行政村见到了杨素华。她高高的个子，衣着朴素，戴着一副眼镜，说起话来和蔼可亲。2003年，杨素华30多岁，靠着几亩田地生活，没有其他收入，日子过得紧巴巴的。当有人组织人员到新疆摘棉花时，村里的妇女都担心到那么远的地方吃住不习惯，也挣不到钱，而杨素华却没有那么多顾虑，独自和别人去了新疆。一个月后，杨素华从新疆回来，挣了800多元钱。大家投来羡慕的眼光，并当场决定第二年和杨素华一起去新疆摘棉花。

2004年10月，在杨素华的带领下，13名妇女和她一起去了新疆。由于杨素华有摘棉经验，大家有什么事都会找她，加上杨素华为人热情、公平公正、考虑问题全面，大家都把

当作可信赖的人。就这样，每年找杨素华摘棉花的人越来越多，最近几年杨素华的摘棉队伍已经扩大到120多人，每人收入在1万元左右。

2008年，杨素华带领100多人到浙江采茶。2012年，她在暑假期间又带领80多名妇女到甘肃玉门采摘枸杞。

此外，在大家不能外出务工的季节，杨素华还积极和商水、西华等地的企业联系，争取编织渔网、做手工壁画等一些来料加工产品（如图），给大家尽可能多地提供致富机会。

2017年，不少跟杨素华做工的人和在家做来料加工的人算了一笔账，每人年收入都在两万元以上，大家真正走上了一条脱贫致富之路。

常年跟随杨素华外出的刘兰芝说，以前她家很穷，没有一件像样的家电，自从跟着杨素华外出做工和做来料加工后，她家不但盖了新房，还添置了一些家电，日子过得越来越好。

“是党的政策好，给大家提供了外出工作的机会。只要人人努力靠着双手劳动，没有不能脱贫致富的。以后大家只要信任我，我还会带着大家一起致富、共同奔小康。”杨素华充满信心地说。